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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 

INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos 

dez dias do mês de junho de 2015, na sala da Congregação do IFCH. A reunião foi presidida 

pelo Coordenador Geral de Pós-Graduação do IFCH, Prof. Marcos Tognon, secretariada por 

Sônia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de 

Programas: Prof. Jansle Vieira Rocha (Ambiente e Sociedade), Prof. Omar Ribeiro Thomaz 

(Antropologia Social), Profa Joice Melo Vieira (Demografia), Prof. Michel Nicolau Netto 

(Sociologia), Prof. Oswaldo Martins Estanislau do Amaral (Ciência Política), Prof. José 

Maurício Paiva Andion Arruti (Ciências Sociais). Os Professores Marco Antonio Caron 

Ruffino (Filosofia) e Profa Silvana Barbosa Rubino (História) justificaram suas ausências. O 

Prof. Tognon iniciou a reunião: 1. Ata da CPG de maio/2015 – Efetuadas pequenas 

alterações, a ata da reunião da CPG de maio foi aprovada. 2. Informes – a) Situação 

financeira das contas apoio dos Programas – As contas apoio estão com saldos muito baixos. 

O Prof. Tognon irá agendar uma reunião com a Profa Rachel Meneguello para tratar das 

demandas da pós-graduação do IFCH. O Prof. Omar se dispôs a acompanhá-lo. b) CLACSO 

2015 – A Diretoria Financeira consultou os Coordenadores dos Programas envolvidos sobre a 

possibilidade de rateamento do valor da anuidade CLACSO. O Prof. Tognon irá responder à 

Diretoria Financeira, informando que, diante da atual situação financeira, a pós-graduação não 

tem recursos para efetivar tal pagamento. c) O Prof. Omar e o Prof. Roberto do Carmo irão 

organizar o “Simpósio de Ciências Humanas e Desastres”, que será realizado no IFCH no 2º 

semestre. d) No segundo semestre, o Prof. Omar irá deixar o cargo de Coordenador do 

Programa de Antropologia Social. 3. Homologação das aprovações ad referendum – Foram 

homologadas as seguintes aprovações ad referendum: a) Credenciamentos dos Professores: 

Carolina Cantarino Rodrigues (professora plena, Ciências Sociais), Edson do Prado 

Pfutzenreuter (professor pleno, Ciências Sociais), José Eduardo Ribeiro de Paiva (professor 

pleno, Ciências Sociais); b) Revalidação de diploma de Lyusyena Kirakosyan (parecer 

favorável, Ciências Sociais). 4. Credenciamentos – Aprovados os credenciamentos dos 

professores: a) Ana Silvia Volpi Scott (professora plena, Demografia); b) Raquel Cardeira 

Varela (professora visitante, Sociologia, exclusivamente para ministrar a disciplina eventual 

SO168 – Sociologia do Trabalho Contemporânea: O Trabalho em Portugal e na Europa, uma 

visão global); c) Nádia Farage (professora participante, Antropologia Social, exclusivamente 

para orientar alunos); d) Karina Biondi (professora participante, Antropologia Social, 

exclusivamente para coorientar a mestranda Sara Antunes); e) Luis Gustavo Rossi (professor 

participante, Antropologia Social, exclusivamente para coorientar o doutorando Vitor Aquino 

de Queiroz D’Avila Teixeira); f) Everardo Garduño (professor participante, Antropologia 

Social, exclusivamente para coorientar a doutoranda Maria Berenice Morales Aguiar); g) 

Sabrina Finamori (professora participante, Antropologia Social, exclusivamente para 

coorientar a mestranda Isabel Herrera). 5. Oferecimento de disciplina eventual – Foi 

aprovado o oferecimento da disciplina eventual SO168 (Sociologia do Trabalho 

Contemporâneo: O Trabalho em Portugal e na Europa, uma visão global), a ser ministrada 

pela Profa. Dra. Raquel Cardeira Varela, no período de 19 a 23/10/2015 (Sociologia). 6. 

Autorização dos Coordenadores no sistema DAC – Os Coordenadores de Programa são 

responsáveis, perante a DAC, pelas autorizações de matrícula, conforme Calendário Escolar 

dos Cursos de Pós-Graduação, disponível no site da DAC 

(http://www.dac.unicamp.br/portal/pos/calendarios/). São encaminhadas pela DAC 

http://www.dac.unicamp.br/portal/pos/calendarios/
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mensagens automáticas para os Coordenadores (nos endereços institucionais), lembrando 

sobre a necessidade de serem feitas as autorizações de matrícula. Foi solicitado aos 

Coordenadores que verifiquem suas mensagens no endereço eletrônico institucional e avaliem 

os pedidos de matrícula submetidos à autorização. 7. Prazo para agendamento de defesas – 

As bancas devem ser agendadas com 40 dias de antecedência, para cursos Proex, e 50 dias de 

antecedência, para cursos Proap. Os agendamentos fora de prazo devem ser evitados ao 

máximo. Foi solicitado aos Coordenadores que alertem os docentes em suas reuniões de 

Departamento. 8. Novo site dos Programas de Pós-Graduação – Conforme informado pelo 

setor de Informática do Instituto, os sites dos Programas de Pós-Graduação apresentarão a 

nova formatação a partir de 30 de agosto p.f. O Prof. Tognon apresentou uma proposta de 

uniformização das informações, para facilitar o acesso dos usuários, tomando como base as 

informações que serão disponibilizadas na nova página do Curso de Doutorado em Ciências 

Sociais. Os Coordenadores deverão consultar suas Subcomissões a respeito e responder ao 

Coordenador Geral por mensagem eletrônica. 9. PROFHISTÓRIA – Foi aprovada pelos 

Coordenadores a adesão da Universidade ao Programa de Expansão da Rede de Mestrado 

Profissional em História (PROFHISTÓRIA), sob coordenação do Prof. José Alves de Freitas 

Neto. 10. Prorrogação do mandato da Profa Silvana Barbosa Rubino – Foi aprovada a 

prorrogação do mandato da Profa Silvana Barbosa Rubino como Coordenadora do PPG 

História, no período de 31/05/2015 a 31/07/2015. 11. Cotas Étnico-Raciais e de Pessoas 

com Deficiência para Programas de Pós-Graduação do IFCH – O Prof. Tognon perguntou 

aos Coordenadores se houve avanço na discussão em relação às cotas. O Prof. Arruti 

informou que o processo seletivo do Curso de Doutorado em Ciências Sociais deverá ser 

totalmente remodelado e que o tema ainda está em discussão. Foi agendada uma reunião 

extraordinária sobre o assunto no dia 24/06/2015, às 14h00, devendo ser convocados os 

Coordenadores e as Subcomissões. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador Geral de Pós-

Graduação encerrou a reunião. 


